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 Johan Dewolfs, wnd. burgemeester; 

 Eddy Poffé, Tom Roovers, Wim Bergé, Ine Tombeur, Jos Mombaers, Bernard Vandereyken, Bram 

Delvaux, schepenen; 

 Patrick Grootjans, Jean Defau, Martine Rens, Hans Vandermolen, Johny van Stiphout, Sonia Oliviers, 

David Geladé, Pascale Grootjans, Daniel Vanluyten, Anita Sterkendries, Jan Debroeck, Bert Valkeniers, 

Annemie Minten, Gijsbrecht Huts, Karin Struyf, Wouter Lissens, Danny Puyneers, Chris François, Josée 

Wagemans, Peter Loosen, raadsleden; 

 Karel Bloos, wnd. secretaris. 

 

 

Commissievergaderingen 

De commissievergaderingen zullen doorgaan in het Vrijetijdscentrum gelegen St. Jorisplein. 

 

Commissie 1:  maandag om 21.00 uur 

 

Veiligheid – Coördinatie – Strategisch beleid – Intergemeentelijke samenwerkingsverbanden en 

Verzelfstandigde agentschappen 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad – vervanging voorzitter commissie 

 

 

Commissie 2:  woensdag om 21.00 uur 
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Openbare werken – Patrimonium -  Informatica – Personeel – Ruimtelijke Ordening – Stedenbouw – 

Wonen – Stadsherwaardering – Juridische Zaken 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad  

 

 

Commissie 3:  maandag om 19.00 uur 

 

Financiën – Economie – Werkgelegenheid – Erediensten 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad  

 

 

Commissie 4:  woensdag om 19.00 uur 

 

Cultuur – Sport – Bibliotheek – Deeltijds kunstonderwijs – Handel & Middenstand – Erfgoed – Jeugd –  

Senioren – Evenementen – Markten & Kermissen – Recreatie & Toerisme  

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad – vervanging voorzitter commissie  

 

 

Commissie 5: woensdag om 20.00 uur 

 

Bevolking en Burgerlijke stand – Samenleving – Dierenwelzijn – Integratie en Gelijke kansen – 

Burgerparticipatie – Wijkwerking/gemeenschapsvorming – Toezicht OCMW – Administratieve 

vereenvoudiging – Onderwijs – Duurzame ontwikkeling – Sociale zaken – Kinderopvang – Communicatie & 

PR-informatie 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad  

 

 

Commissie 6:  maandag om 20.00 uur 

 

Leefmilieu – Verkeer en Mobiliteit – Afvalbeleid – Ontwikkelingssamenwerking en Landbouw 

 

Agenda: bespreking agenda gemeenteraad   

 

 

De voorzitter vraagt om een bijkomend punt toe te voegen.  Het gaat over een ontslag van een raadslid dat 

in de loop van vorige week ingediend werd.  Dit kon niet geagendeerd worden daar, gelet op de 

geagendeerde jaarrekening, de agenda 14 dagen op voorhand diende verstuurd te worden. De raad gaat 

met eenparigheid van stemmen akkoord om het punt aan de agenda toe te voegen en het te behandelen 

als punt PC 9/10 – Ontslag van een raadslid. 

De voorzitter verontschuldigt raadslid Loozen wegens ziekte.  Raadslid François vraagt of de burgemeester 

ook verontschuldigd is.  De voorzitter antwoordt ontkennend en zegt dat de burgemeester de vergadering 

nog zal vervoegen. 

 PC 1 - POLITIE  

1 Aanvullende politieverordening betreffende het aanbrengen van twee wegversmallingen in de 

Bunsbeekstraat 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 

1968; 
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Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de 

plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Gelet op het koninklijk besluit van 01 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg; 

 

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Overwegende dat er in de Bunsbeekstraat veel sluipverkeer werd vastgesteld alsook verkeer dat met te 

hoge snelheden reed; 

 

Overwegende dat dit probleem volgens de politie kan opgelost worden door twee wegversmallingen aan te 

brengen; 

 

Gelet op de goedkeuring van dit voorstel door het schepencollege in zitting van 21 februari 2017; 

  

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 03 april 2009; 

 

Overwegende dat deze beslissing enkel betrekking heeft op gemeentewegen; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1:   Om in de Bunsbeekstraat het sluipverkeer te ontmoedigen en de snelheid van de voertuigen te 

laten dalen zullen er twee wegversmallingen aangebracht worden, een eerste wegversmalling ter 

hoogte van woning nr. 59 en een tweede ter hoogte van de weide tussen de huisnummers 95 en 

103. 

 

Art. 2: Beide wegversmallingen zullen als volgt aangebracht worden: 

er zullen  twee houten bloembakken geplaatst worden, één op elke rijstrook (min 15 m. van 

mekaar verwijderd. Deze afstand kan in de toekomst vergroot worden indien blijkt dat 15m. 

onvoldoende is). De bloembakken zullen  geplaatst  worden vanop de witte onderbroken streep 

van de reeds aanwezige fietssuggestiestrook naar het midden van de rijbaan toe. Hierdoor kunnen 

de fietsers de reeds aanwezige fietssuggestiestrook (rechts op de rijbaan) blijven volgen. 

De Houten bloembakken zullen  aan beide zijden (dus voor beide rijrichtingen) voorzien  worden 

van rood-witte reflecterende panelen in een kwalitatief hoogwaardig materiaal. Dit is nodig om de 

zichtbaarheid optimaal te kunnen garanderen.  

De voorrangsregeling ter hoogte van beide wegversmallingen zal  gebeuren aan de hand van de 

voorrangsborden B19 en B21. Deze verkeersborden dienen zo geplaatst te worden dat het verkeer 

rijdend richting Bunsbeek voorrang heeft. 

Op de bloembakken zal er een verkeersbord D1 45° schuin naar beneden gericht worden 

aangebracht om de rijrichting aan te geven. 

 

Art. 3: Deze aanvullende verordening wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de afdeling Beleid  

Mobiliteit en Verkeersveiligheid. 

 

2 Aanvullende politieverordening betreffende het aanbrengen van parkeervakken in de Hollestraat 

 

Raadslid Patrick Grootjans wenst schepen Roovers en het voltallige schepencollege te bedanken om 

ingegaan te zijn op zijn vraag.  Hij merkt op dat er niet gewacht werd op de beslissing van de gemeenteraad 

om de parkeervakken aan te brengen doch anderzijds is hij van oordeel dat het goed is dat ze reeds 

aangebracht werden net voor de processie en de festiviteiten in Hakendover. 

 

De gemeenteraad; 
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Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 

1968; 

 

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de 

plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Gelet op het koninklijk besluit van 01 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg; 

 

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Overwegende dat er in de Hollestraat parkeerproblemen zijn tijdens de begin- en einduren van de 

plaatselijke school; 

 

Overwegende dat om dit probleem op te lossen, alsook om de snelheid van de voertuigen naar omlaag te 

halen, vanuit de politie werd geadviseerd om in de Hollestraat tussen de Oude Heerweg en het Schoolpad 

parkeervakken in witte belijning aan te brengen op de rijbaan aan de kant van de pare huisnummers en om 

in de Hollestraat tussen het Schoolpad en de Putstraat parkeervakken in witte belijning aan te brengen op 

de rijbaan aan de kant van de onpare huisnummers; 

 

Gelet op de goedkeuring van dit voorstel door het schepencollege in zitting van 7 maart 2017; 

 

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 03 april 2009; 

 

Overwegende dat deze beslissing enkel betrekking heeft op gemeentewegen; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1:   In de Hollestraat zullen er parkeervakken aangebracht worden in witte belijning. 

 

Art. 2: In de Hollestraat zullen er tussen de Oude heerweg en het Schoolpad parkeervakken 

aangebracht worden op de rijbaan aan de kant van de woningen met de pare huisnummers. 

 Om de snelheid naar omlaag te halen zullen er in de Hollestraat tussen het Schoolpad en de 

Putstraat parkeervakken aangebracht worden op de rijbaan aan de kant van de onpare 

huisnummers. 

 

Art. 3:  Ter hoogte van woning nr. 3 in de Hollestraat bevindt er zich een parkeervak voor een autobus. 

Dit parkeervak zal verplaatst worden naar de kant van de woningen met de pare huisnummers. 

Aangezien deze straat een eenrichtingsstraat is, heeft dit geen impact op de wegcode wat betreft 

de artikelen inzake parkeren (verplicht rechts parkeren in de rijrichting is niet toepasselijk in een 

eenrichtingsstraat). 

 

Art. 4: Deze aanvullende verordening wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de afdeling Beleid 

Mobiliteit en Verkeersveiligheid. 

 

3 Aanvullende politieverordening betreffende het invoeren van een zone 30 in de Valkenswaardlaan, 

Soesterlaan en een deel van de Kasteelstraat 

 

Raadslid Minten zegt een aanvullende vraag te hebben over het ophouden van de zone 30 in de 

Kasteelstraat.  Is dat aan de Krekelweg, aan de Acacialaan of aan de Aarschotsesteenweg?  Schepen 

Roovers antwoordt dat in de toelichting aangegeven is dat het over de Krekeldreef gaat.  Raadslid Minten 

merkt op dat er in het onderste gedeelte van de Kasteelstraat dan wel 70 km/uur zal gereden worden zoals 
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dat nu gebeurt.  Ze stelt voor om het bord ‘Niet inrijden’ vooraan weg te nemen zodat de autobestuurders 

daar à volonté kunnen inrijden zoals dat nu gebeurt langs de Valkenswaardlaan.  Schepen Roovers merkt 

op dat er in de Kasteelstraat geen 70 km/uur mag gereden worden; het maximum is 50 km/uur.  De 

handhaving van plaatselijk verkeer is niet evident en moet door de politie gebeuren.  Dit is niet zijn 

bevoegdheid maar hij zal dit signaleren aan de politie.  Raadslid Minten  is van oordeel dat dit al dikwijls 

werd doorgegeven.  Er gebeuren daar regelmatig ongelukken en degene die van de Aarschotsesteenweg of 

de Kasteelstraat komt, is altijd in fout omdat men daar niet mag inrijden.  Schepen Roovers antwoordt dat 

het niet om een privéweg gaat.  Een autobestuurder die daar inrijdt om een bezoek te brengen aan iemand 

die daar woont, mag dat perfect doen.  Raadslid Minten meent dat daar iets moet gebeuren en het bord 

eventueel moet weggenomen worden daar dit geen enkel nut heeft.  Schepen Roovers is van oordeel dat 

dit de situatie niet zal verbeteren daar de politie niet meer kan verbaliseren.  Er kan nu aan het begin en 

het einde een politieagent geplaatst worden waarbij de eerste doorgeeft aan de tweede dat er een voertuig 

ingereden is dat niet gestopt is.  Dit is de enige manier om te controleren of de weg legitiem gebruikt wordt.  

Raadslid Minten merkt op dat zelfs de schoolbus daar doorrijdt.  Wanneer er aan beide kanten wagens 

geparkeerd staan, worden er soms meerdere  spiegels afgereden.  Ze wenst dat hier een oplossing voor 

komt.  Schepen Roovers vindt dat raadslid Minten altijd oplossingen mag suggereren vermits zij daar 

woonachtig is.  Raadslid Puyneers zegt dat parkeervakken en snelheidsdrempels interessant zouden zijn.  

Schepen Roovers wijst er op dat verkeersdrempels ook nadelen hebben: dit geeft schokken en geluid 

omwille van optrekkende wagens. 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 

1968; 

 

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de 

plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Gelet op het koninklijk besluit van 01 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg; 

 

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Gelet op het feit dat omwille van klachten van de buurtbewoners van de Valkenswaardlaan waarin ze 

stellen dat er vaak sluipverkeer tegen hoge snelheden door hun straat rijdt, de politie voorstelt om in de 

Valkenswaardlaan en de omliggende straten een zone 30 in te voeren; 

 

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 03 april 2009; 

 

Overwegende dat deze beslissing enkel betrekking heeft op gemeentewegen; 

 

Besluit: 

 

Met 27 stemmen voor en 1 onthouding: 
Katrien Partyka Afwezig  Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Voor 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Voor 

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Voor 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Voor 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Johny van Stiphout Voor  

Hans Vandermolen Voor Karin Struyf Voor  Annemie Minten Onthouding  

Eddy Poffé Voor Jean Defau Voor  Marc Soens Afwezig 

Jos Mombaers Voor Martine Rens Voor Danny Puyneers Voor 

Bert Valkeniers Voor David Geladé Voor Patrick Grootjans Voor  

Peter Loosen Voor  Sonia Oliviers Voor    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire Afwezig     
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Loozen 

 

 

Art. 1:   In de volledige Valkenswaardlaan, Soesterlaan en deels in de Kasteelstraat (in het gedeelte tussen 

de Krekeldreef en de Deken Rochettelaan)  zal er een zone 30 ingevoerd worden.  

 

Art. 2: Om dit te verwezenlijken zal er op de volgende locaties een  verkeersbord F4a (begin zone 30) en 

een verkeersbord F4b (einde zone 30) geplaatst worden: 

in de Valkenswaardlaan  t.h.v. het krpt. met de Vissenakenstraat 

in de Kasteelstraat  achter. het krpt. met de Krekeldreef (het kruispunt niet inbegrepen)i 

In de Kasteelstraat t.h.v. het krpt. met de Deken Rochettelaan (het kruispunt niet inbegrepen). 

 

Art. 3: Deze aanvullende verordening wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de afdeling Beleid 

Mobiliteit en Verkeersveiligheid. 

4 Aanvullende politieverordening betreffende de plaatsing van 2 paaltjes op het trottoir in de 

Beauduinstraat – kruispunt Beauduinstraat / Kleine Bergstraat 

 

Schepen Roovers merkt op dat in artikel 1 van het besluit Kleine Kattenstraat nr. 2-3 vervangen dient te 

worden door Kleine Bergstraat.  Dit punt wordt derwijze geamendeerd gestemd. 

 

De gemeenteraad; 

 
Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 

1968; 

 

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de 

plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Gelet op het koninklijk besluit van 01 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg; 

 

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 03 april 2009; 

 

Overwegende dat het plaatsen van paaltjes op het trottoir ter hoogte van het kruispunt 

Beauduinstraat/Kleine Bergstraat noodzakelijk is voor de veiligheid van de omwonenden; 

 

Overwegende dat deze beslissing enkel betrekking heeft op gemeentewegen; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: In de Beauduinstraat zullen er twee katafootpaaltjes geplaatst worden op het trottoir, tegen de 

trottoirband, een eerste paaltje twee meter voor het begin van het verkeersplateau ter hoogte van 

Kleine Bergstraat nr. 2-3 en een tweede twee meter voorbij het verkeersplateau t.h.v. 

Beauduinstraat 29. 

 

Art. 2: De paaltjes zullen geplaatst worden door de technisch uitvoerende dienst van de Stad Tienen. 
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5 Aanvullende politieverordening betreffende het aanbrengen van een gele onderbroken streep over 

woning nr. 12 in de Meerstraat 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 

1968; 

 

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de 

plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Gelet op het koninklijk besluit van 01 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg; 

 

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Overwegende dat een bewoner van de Meerstraat problemen ondervindt bij het in- en uitrijden van de uitrit 

van de woning door wagens die aan de overkant van de straat geparkeerd staan; 

 

Gelet op het voorstel van de politie om dit probleem op te lossen door een gele onderbroken streep aan te 

brengen op de trottoirband aan de overkant van de woning met nr. 12 in de Meerstraat en dit over een 

totale lengte van 8m.; 

  

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 03 april 2009; 

 

Overwegende dat deze beslissing enkel betrekking heeft op gemeentewegen; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: In de Meerstraat zal er aan de overkant van de uitrit van woning nr. 12 een gele onderbroken 

streep met een totale lengte van 8 meter aangebracht worden op de trottoirband. 

 

Art. 2: Deze aanvullende verordening wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de afdeling Beleid 

Mobiliteit en Verkeersveiligheid.  

 

6 Aanvullende politieverordening betreffende het plaatsen van katafootpaaltjes in de Sint-

Hubertusstraat ter hoogte van nr. 59 

 

Schepen Roovers zegt dat het niet om een metalen veiligheidshek gaat zoals de titel van het geagendeerde 

punt vermeldde maar wel om paaltjes zoals terecht in het besluit stond.  Het punt wordt derwijze 

geamendeerd gestemd. 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 

1968; 

 

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de 

plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 
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Gelet op het koninklijk besluit van 01 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg; 

 

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 03 april 2009; 

 

Overwegende dat het plaatsen van paaltjes op het trottoir ter hoogte van woning nr. 59 in de Sint-

Hubertusstraat noodzakelijk is voor de veiligheid van de omwonenden; 

 

Overwegende dat deze beslissing enkel betrekking heeft op gemeentewegen; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1:   In de Sint-Hubertusstraat zullen er drie katafootpaaltjes geplaatst worden op het trottoir, tegen de 

trottoirband, dit over een totale afstand van 5 meter. 

 

Art. 2:   De paaltjes zullen geplaatst worden door de technisch uitvoerende dienst van de Stad Tienen. 

 

7 Aanvullende politieverordening betreffende de plaatsing van 6 paaltjes op de verhoogde berm t.h.v. 

de St.-Pietersstraat nr.34  

 

De gemeenteraad; 

 
Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 

1968; 

 

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de 

plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Gelet op het koninklijk besluit van 01 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg; 

 

Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens; 

 

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 03 april 2009; 

 

Overwegende dat het plaatsen van paaltjes op de verhoogde berm ter hoogte van de woning van de 

aanvrager noodzakelijk is om te verhinderen dat de woning verder wegzakt; 

 

Overwegende dat deze beslissing enkel betrekking heeft op gemeentewegen; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 



NOTULEN GEMEENTERAAD D.D. 27 APRIL 2017 10 

Art. 1:   In de Sint-Pietersstraat zullen er  ter hoogte van woning nr. 34  over een afstand van 20 meter 

zes katafootpaaltjes geplaatst worden op de verhoogde berm. 

    

Art. 2:   De paaltjes zullen geplaatst worden door de technisch uitvoerende dienst van de stad Tienen. 

 

 PC 15 - FINANCIEN 

1 Vaststelling van de jaarrekening 2016 

 

Schepen Dewolfs zegt tijdens de commissievergadering de jaarrekening 2016 uitvoerig toegelicht te 

hebben.  De slidespresentatie is verkrijgbaar voor raadsleden die niet aanwezig konden zijn op de 

commissievergadering.  De toelichting vandaag is meer summier en beperkt tot de hoofdlijnen.  De 

exploitatierekening is afgesloten met een overschot van 6.300.000 euro, de investeringsrekening met 

3.100.000 euro en de rubriek anderen met 974.000 euro waardoor het budgettaire resultaat van 2016 

4.178.000 euro bedraagt.  Er was nog een budgettair overschot van het vorige boekjaar.  Samengeteld 

maakt dit 5.162.000 euro.  Op kasbasis is het resultaat 4.800.000 euro.  Het belangrijkste in dit kader 

voor de draagkracht van de stad om haar schuldenlast af te betalen en bijkomende leningen aan te gaan, 

is de autofinancieringsmarge die 3.954.632 euro bedraagt.  De schuldenlast voor het jaar 2016 is 

2.455.471 euro in kapitaal.  Het interestbestanddeel is 368.562 euro.  Dit maakt een totale schuldenlast 

van ongeveer 2.800.000 euro.  Aan de huidige rentevoeten kan ongeveer 1.000.000 euro geleend worden 

met een kost voor de autofinancieringsmarge van ongeveer 40.000 à 45.000 euro.  Wat de balans betreft, 

is de totale balans 142.764.000 euro en het netto-actief bedraagt 98.154.593 euro.  Dit netto-actief is 

gestegen met meer dan 3.500.000 euro van 2015 naar 2016.  Het netto-actief bedraagt 69 % van het 

totaal actief.  De netto-schulden lange en korte termijn bedragen 26.000.000 euro waarvan ongeveer 

20.000.000 euro op lange termijn.  Omgerekend per inwoner is dit 765 euro.  De staat van opbrengsten en 

kosten geeft als overschot 4.408.000 euro met daarin een uitzonderlijke opbrengst die te maken heeft met 

de gewijzigde wetgeving rond de beschikbaarstelling van kapitaalsubsidies aan het AGB.  Dit moet nu 

omgezet worden in een lening wat ongeveer 1.500.000 euro bedroeg. 

Raadslid Patrick Grootjans gaat de rekening goedkeuren omdat hij niet inziet dat de financieel beheerder 

en haar team nu slechter zouden functioneren dan voorheen.  Hij wenst ook te benadrukken dat de 

rekening nu veel vroeger dan voorheen op de gemeenteraad ter goedkeuring komt waarvoor hij felicitaties 

uitbrengt.  De cijfers zijn niet rampzalig wat trouwens ook vorig jaar, toen ze gedeeltelijk sloegen op het 

werk van de vorige coalitie, niet het geval was.  Hij hoopt dan ook dat het afgezaagde liedje over de erfenis 

van een rampzalige situatie van de vorige coalitie, niet meer zal gebracht worden.  Er valt hem wel één zaak 

op:  hoe komt het dat er zo’n groot verschil is tussen de cijfers van de jaarrekening en deze van de 

begroting?  Bijvoorbeeld het budgettair resultaat dat volgens het eindbudget 169.000 euro bedroeg en in 

de jaarrekening 4,2 miljoen en het gecumuleerd budgettair resultaat 5,2 miljoen ten opzichte van 1,2 

miljoen van het eindbudget.  Bijna overal is er een groot, heel groot en soms zelfs enorm groot verschil 

tussen het budget en de jaarrekening.  Dit zou door de coalitie kunnen uitgelegd worden als goed bestuur 

omdat de reële cijfers veel beter zijn dan de budgetcijfers.  Maar is het budget niet welbewust 

gemanipuleerd om bij de bespreking van het budget in december de situatie slechter voor te stellen dan 

deze in werkelijkheid is wat niet kan gebeuren bij de jaarrekening omdat het daar over concrete cijfers 

gaat?  Schepen Dewolfs antwoordt – en hij weet niet of dit enkel in Tienen of ook in andere gemeentes 

gebeurt – dat het lijkt dat bij een intitieel budget ruime marges genomen worden.  In de loop van 2016 

werden de cijfers wel bijgestuurd omdat er vastgesteld werd dat de benuttingsgraad lager lag dan wat mag 

verwacht worden.  Vandaar dat unilateraal de exploitatiebudgetten van alle diensten met 10 % werden 

ingekort in de loop van 2016.  In de toelichting van het jaarverslag staat ook geschreven dat 98 % van de 

bijgestuurde budgetten werden gerealiseerd.  Maar er blijft een bekommernis om de inschatting van de 

benutting en de realisatiegraad van zowel de exploitatie- als de investeringsbudgetten dichter te laten 

aansluiten met de realiteit.  De vaststelling door raadslid Grootjans gedaan, was evenwel niet anders dan in 

de voorgaande jaren.  Nu werd er geprobeerd in de loop van het jaar sneller bij te sturen en de verschillen 

te verkleinen.  Raadslid Grootjans meent dat dit in beperkte mate zo is doch tussen het bijgestuurde 

eindbudget en de jaarrekening blijven de verschillen enorm.  Als hij ziet dat het budgettair resultaat volgens 

het eindbudget 169.000 euro zou bedragen en het uiteindelijk 4.178.000 euro bedraagt, is dit verschil 

enorm, met name 30 maal zo veel.  Het gecumuleerde budgettair resultaat is ook 3 maal groter dan dit in 

het eindbudget.  Zelfs het exploitatiebudget verschilt met ongeveer 50 %.  Hij zal de cijfers van het verleden 

nakijken doch dit lijkt hem nu toch een zeer groot verschil.   Schepen Dewolfs merkt op dat raadslid 

Grootjans ook weet dat er zeer grote fluctuaties zijn omtrent de doorstorting van de onroerende voorheffing 

en de aanvullende personenbelasting.  Hier een lijn in krijgen, lijkt een bijzonder moeilijke opdracht.  

Raadslid Grootjans is van mening dat de fluctuaties niet enkel de oorzaak zijn.  De grote verschillen gelden 
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trouwens ook niet enkel voor de ontvangsten doch ook voor de uitgaven.  Raadslid Grootjans verwijst 

vervolgens naar een opmerking die hij vorig jaar tijdens de bespreking van de jaarrekening gemaakt heeft 

en waarop hij normalerwijze niet wou terugkomen ware het niet dat hij een artikel gelezen heeft in het 

Nieuwsblad op 18 april 2017.   Schepen Dewolfs zegt daarin dat hij het paasprocessiecomité niet meer 

mag voorzitten.  Volgens raadslid Grootjans vertelt schepen Dewolfs in dat artikel halve waarheden en zelfs 

leugens.  Hij noemt dit niet meer ernstig.  Schepen Dewolfs zegt volgens raadslid Grootjans in het artikel 

dat de oppositie hem verweet dat de job van voorzitter belangenvermenging kon inhouden en hij best 

opstapte als voorzitter.  In de tussenkomst van raadslid Grootjans tijdens de gemeenteraadszitting van juni 

van vorig jaar werd hem volgens raadslid Grootjans niets verweten doch vastgesteld dat het decreet, en 

meer specifiek artikel 27, duidelijke bepalingen hierover voorschrijven.  Het decreet zegt heel duidelijk dat 

wanneer men bestuurslid is van een vereniging en wanneer het gaat om subsidies aan die vereniging, het 

desbetreffende raadslid, schepen of burgemeester, de bespreking en de stemming over dat punt niet 

mogen bijwonen.  In artikel 27 staat niet dat er dient ontslag gegeven te worden doch dat het betreffende 

lid de zaal dient te verlaten, de bespreking van dit punt niet mag bijwonen en er niet mag over gestemd 

worden.  Hij dacht dat NV-A al diverse malen gezegd heeft dat de wetgeving dient gerespecteerd te worden.  

Het decreet dient door iedereen toegepast te worden.  Hij heeft niets tegen de toelage aan het 

processiecomité; hij vindt integendeel dat deze te weinig is, zeker als hij ze vergelijkt met de financiële 

inspanningen die door de stad worden geleverd voor andere activiteiten die veel minder uitstraling hebben 

en veel minder volk trekken.  Hij zegt alleen dat het decreet moet nageleefd worden.  Schepen Dewolfs 

gaat evenwel nog een stuk verder door in het artikel te stellen dat er achterdocht kwam van personen die 

eerder ook schepen waren en bestuurslid van verenigingen zonder dat daar een haan naar kraaide en zegt 

erbij ‘Van hyprocrisie gesproken’.  Raadslid Grootjans meent dat schepen Dewolfs slecht is ingelicht.  Hij 

heeft in 2010 of 2011 zijn ontslag gegeven in al zijn functies, als lid van de raad van bestuur van KVK 

Tienen, omdat het inderdaad moeilijk was als schepen van financiën de vergaderingen van de 

gemeenteraad en het schepencollege te verlaten wanneer het ging om rekeningen die verband hielden met 

KVK. Hij is geen hypocriet want hij heeft wel zijn ontslag gegeven, het decreet gerespecteerd.  Als schepen 

Dewolfs nog verklaringen aflegt in de toekomst, zou hij deze moeten afleggen op een correcte manier.  Voor 

het overige gaat hij de rekening goedkeuren.  Hij heeft niet gevraagd dat schepen Dewolfs de zaal zou 

verlaten doch het mag volgens het decreet niet.  Schepen Dewolfs antwoordt dat hij zijn ontslag als 

voorzitter een week voor zijn eedaflegging ingediend heeft.  Wat in het artikel wordt geduid en hem in de 

mond wordt gelegd, is daarom niet wat hij effectief heeft gezegd.  Raadslid Grootjans wenst te herhalen dat 

het niet alleen om de functie van voorzitter gaat maar om alle functies in een vereniging.  En op de website 

van de paardenprocessie wordt schepen Dewolfs nog altijd vermeld als voorzitter en algemeen coördinator 

hoewel in het staatsblad verschenen is dat hij geen voorzitter meer is.  Desalniettemin is hij nog altijd één 

van de leidende figuren en hij organiseert de paardenprocessie schitterend.  Het feit dat schepen Dewolfs 

gezegd heeft dat hij dit zo niet gezegd heeft tegen de journalist, is evenwel voor hem een afdoend antwoord 

en wat hem betreft is het incident dan ook gesloten.   

Raadslid Defau meent dat deze coalitie er voor gekozen heeft om meer contractuele dan statutaire 

personeelsleden aan te werven.  Dit is een beleidskeuze. Vanuit het contractueel personeel komt de vraag 

of er kan gedacht worden aan hun pensioen, met name aan de tweede pensioenpijler, zeker als men 

ermee rekening houdt dat er toch veel geld wordt uitgegeven aan evenementen.  Hij vindt dat een terechte 

vraag daar het pensioen van contractuelen niet zo hoog ligt.  Schepen Dewolfs  antwoordt dat de coalitie 

reeds vorig jaar een simulatie gevraagd heeft en dat er nu, na wat aandringen, toegezegd werd om een 

voorstel op tafel te leggen van het eerstkomende managementteam wat dan in de eerstkomende weken 

kan besproken worden in het schepencollege en meegenomen in de bespreking van de budgetwijziging 

2017 en/of in deze van het budget 2018. 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de bijgevoegde beleidsnota, de financiële nota, de samenvatting van de algemene rekeningen en 

de toelichting bij de jaarrekening; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Besluit: 

 

Met 27 stemmen voor en 1 onthouding: 
Katrien Partyka Afwezig  Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Voor 

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Voor 
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Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Voor 

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Voor 

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Johny van Stiphout Onthouding   

Hans Vandermolen Voor Karin Struyf Voor  Annemie Minten Voor 

Eddy Poffé Voor Jean Defau Voor  Marc Soens Afwezig 

Jos Mombaers Voor Martine Rens Voor Danny Puyneers Voor 

Bert Valkeniers Voor David Geladé Voor Patrick Grootjans Voor  

Peter Loosen Voor  Sonia Oliviers Voor    

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Afwezig     

 

 

Art. 1:  De rekeningen van het dienstjaar 2016 worden met volgende resultaten vastgesteld. 

 

Financiële nota's 

    
      
J2: Exploitatierekening 

   

6.304.927,90 

J3: Investeringsrekening 

   

-3.101.524,84 

J5: Andere 

    

974.812,31 

Bugettaire resultaat boekjaar 2016 

  

             

4.178.215,37  

Gecummuleerde budgettaire resultaat vorig boekjaar   

                 

984.070,86  

Gecummuleerde budgettaire resultaat   

  

             

5.162.286,23  

Bestemde gelden        

                 

300.613,00  

Resultaat op kasbasis 

   

             

4.861.673,23  

      

      

      Samenvatting algemene rekeningen 

   

      J6: Balans per 31/12/2016 

   

      
Vlottende Activa 

          

17.902.945,48  
Schulden   

          

44.609.485,95  

Vast Activa   
        

124.861.134,03  

Netto 

Actief 
  

          

98.154.593,56  

totaal Activa 142.764.079,51  Totaal Passief 142.764.079,51  

      

      J7: Staat van opbrengsten en kosten per 31/12/2016 

  

      

Operationeel overschot       

                 

500.335,99  

Financieel overschot 

   

             

2.368.248,50  

Uitzonderlijke opbrengst       

             

1.539.993,04  

Overschot van het boekjaar     4.408.577,53  

       

Art. 2 Onderhavig besluit wordt, vergezeld van alle verplichte bijlagen, aan de toezichthoudende overheid 

toegestuurd. 
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 PC 17 – RUIMTELIJKE ORDENING & LEEFMILIEU 

1 Gemeentelijke verordening conformiteitsattesten 

 

Schepen Mombaers zegt een uitvoerige uiteenzetting gedaan te hebben over de verordening 

conformiteitsattesten.  IGS ‘Aangenaam wonen tussen zoet en zout’, de interlokale samenwerking tussen 

Tienen en Zoutleeuw – die binnenkort uitgebreid wordt met Geetbets - , heeft vooral te maken met de 

aanpak van leegstand en verkrotting.  Doch IGS moet ook werken aan een woonbeleid waarbij gestreefd 

wordt naar woonkwaliteit.   Met deze verordening is het de bedoeling een conformiteitsattest op te leggen 

aan de hand waarvan een verhuurder zal kunnen aantonen dat het pand dat hij verhuurt, voldoet aan de 

normen zoals die zijn vastgesteld door de Vlaamse regering.  Het gaat om een gefaseerde invoering na 

goedkeuring door het Vlaamse gewest.  De keuze is gemaakt om dit attest in een eerste fase verplicht te 

stellen in de zuidelijke wijk binnen de ring, tussen de Bostsestraat en de ring.  Dit attest zal gratis zijn.  In 

een volgende fase wordt dit attest geleidelijk ingevoerd op het hele grondgebied.  Het wordt een enorme 

werklast voor het personeel van het IGS, in die zin dat alle woningen intern, inpandig zullen moeten worden 

beoordeeld.  Dit is een eerste stap in de richting van het verbeteren van de kwaliteit van het privaat 

huuraanbod.  Raadslid Defau meent dat het een goede zaak is over te gaan tot de invoering van het 

conformiteitsattest.  Hij heeft gisteren tijdens de commissievergadering gezegd dat subsidies gevraagd en 

bekomen werden voor extra personeel, ook voor de toekomst, misschien zelfs tot 2021.  Momenteel zijn er 

in deze stad 4 of 5 extra personeelsleden om dit werk uit te voeren.  Hij kan begrijpen dat er gefaseerd 

gewerkt wordt doch met zo veel extra personeelsleden kan er toch meer gebeuren dan de gefaseerde 

aanpak zoals nu voorgesteld waarbij de buitengemeenten moeten wachten tot 2025.  De sp.a zal het punt 

goedkeuren maar heeft toch bedenkingen over de gefaseerde aanpak die lang gaat duren. Schepen 

Mombaers antwoordt dat er binnen het interlokaal project kan gerekend worden op 5 fulltime 

personeelsleden, gesubsidieerd door het Vlaams gewest en de provincie.  Tijdens de commissievergadering 

heeft hij evenwel de opmerking gemaakt dat deze 5 personeelsleden ook moeten ingezet worden voor 

Zoutleeuw en Geetbets.  Bovendien gaat het niet alleen om de kwaliteit van de woningen maar ook over de 

aanpak van leegstand en verkrotting.  Dit betekent de leegstands- en verkrottingsregisters actualiseren, het 

opvolgen van alle dossiers, het verschaffen van alle vormen van  inlichtingen (technische, subsidies, …) aan 

degenen met een probleem.  De betreffende personeelsleden hebben een ‘hell of a job’.  Het Vlaams 

gewest en de provincie staan ook achter het idee van een gefaseerde invoering, gewoon omdat het ook 

niet anders gaat.  Het controleren van een woning veronderstelt dat een personeelslid ter plaatse gaat, de 

controle uitvoert en verslagen opstelt.  Dit geldt niet alleen voor het grondgebied Tienen maar ook voor 

Zoutleeuw en Geetbets waar men pas van start gaat met de aanpak van leegstand en verkrotting.  Raadslid 

Defau meent dat er inderdaad een samenwerking is met twee gemeentes doch dat het grootste project in 

Tienen gesitueerd is.  Een aantal taken die schepen Mombaers momenteel opnoemt, behoort ook tot de 

reguliere werking van de rest van de dienst van de stad.  Hij heeft niets tegen de gefaseerde werking maar 

het gaat niet op om de laatste fase ten vroegste in 2025 uit te voeren.  Schepen Mombaers antwoordt dat 

sneller kan gewerkt worden indien het werk vlot zou verlopen. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op het decreet van 15 juli 1997 houdende de Vlaamse wooncode en meer bepaald de artikelen 6 tot 

en met 11, 15, 20, 20 bis en 20 ter; 

 

Gelet op het decreet van 29 maart 2013 houdende wijziging van diverse decreten wat de 

woonkwaliteitsbewaking betreft; 

 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 12 juli 2013 betreffende de kwaliteits- en 

veiligheidsnormen voor woningen;  
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Gelet op het ministerieel besluit 29 juli 2013 tot vaststelling van de modellen van conformiteitsattesten 

voor woningen en kamerwoningen; 

 

Gelet op de subsidieaanvraag voor het intergemeentelijk projecten lokaal woonbeleid Aangenaam wonen 

tussen Grote en Kleine Gete, met als facultatieve activiteit 3 “het voeren van een eigen beleid rond 

woonkwaliteitsbewaking door het uitwerken van een verordening om het comformiteitsverslag verplicht te 

stellen”; 

 

Gelet op het belang aangehaald bij de beschrijving van deze facultatieve activiteit 3, dat probleemwijken 

eerst worden aangepakt, dat een duidelijke en objectieve afbakening van het werkterrein moet gebeuren 

en dat een goede fasering en trapsgewijze invoering hierbij essentieel is; 

 

Gelet op het actieplan woonkwaliteit “stad Tienen gaat voor de totaalaanpak wonen in de benedenstad”; 

 

Overwegende dat de grootste nood zich voordoet in de benedenstad en dat dit gebied in het actieplan 

woonkwaliteit wordt afgebakend tot het gedeelte binnen de ring;  

 

Overwegende dat fasering noodzakelijk is aangezien het hier gaat om een zeer arbeidsintensieve 

maatregel, waarbij de woningen inpandig moeten onderzocht worden; 

 

Overwegende dat een verordening tot verplichtstelling van het conformiteitsattest pas geldt vanaf 

goedkeuring door de Vlaamse regering; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Voor een woning die verhuurd wordt of te huur of ter beschikking gesteld wordt als 

hoofdverblijfplaats moet de verhuurder een conformiteitsattest kunnen voorleggen. Deze 

verplichting wordt gefaseerd ingevoerd voor alle nieuwe verhuringen, tehuurstellingen en 

terbeschikkingstellingen: 

2017-2019: in de zone Tienen benedenstad oost, die bestaat uit volgende straten: 

Beauduinstraat nr. 44 – 158 

Beauduinstraat nr. 43 – 165 

Beggaardenstraat 

Gasthuismolenstraat 

Kapucijnenplein 

Kapucijnenstraat 

Kortestraat 

Lombardstraat 

Paardenbrugstraat 

Reizigersstaat 

2020-2024: in de stadskern van Tienen binnen de vesten  

vanaf 2025: voor het volledige grondgebied van Tienen. 

 

Art. 2: De woningen verhuurd door een sociale huisvestingsmaatschappij en door een sociaal 

verhuurkantoor worden vrijgesteld van deze verordening. 
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Art. 3: Het afleveren van het conformiteitsattest is gratis. 

 

Art. 4: Deze verordening treedt in werking na goedkeuring door de Vlaamse regering. 
 

2 Voorkomen van sluikstorten (raadslid van Stiphout) 

Raadslid van Stiphout licht zijn punt als volgt toe: 

 
Schepen Roovers zegt dat dit reeds besproken werd tijdens de commissievergadering.  Het is inderdaad zo 

dat de werken gefaseerd verlopen en dat voorrang gegeven wordt aan rioleringswerken om zo snel mogelijk 

de wegenis terug open te kunnen stellen.  Albertvest en Kabbeekvest zijn in juni 2016 afgerond en 

geopend geweest.  Het is evenwel pas in 2017 dat het straatmeubilair geplaatst geweest is, zoals de 

overdekte fietsenstalling en een aantal banken.  Nu is de voorbereiding bezig van een aantal laadpalen, 

zowel voor fietsen als voor auto’s.  Er worden in de komende maanden ook fietsbeugels geplaatst.  Het is 

pas als dat materieel effectief geplaatst is –want er kunnen zich technische redenen voordoen om dit te 

moeten verschuiven in vergelijking met de voorgenomen locaties – dat de vuilnisbakken geplaatst worden.  

Hij heeft die opmerking ook gemaakt betreffende de bushaltes waar eerst ook geen vuilbak stond aan de 

banken.  Deze zijn intussen wel geplaatst via Decaux die ook de bushokjes plaatst.  Het gaat hier om een 

ander type van vuilbak.  Deze worden als laatste geplaatst, net zoals de aanduidingen voor 

toegankelijkheid, zoals bijvoorbeeld de noppen en ribbeltegels.  De voorzitter noemt het in ieder geval een 

geruststelling dat ze zullen geplaatst worden.  Raadslid Patrick Grootjans meent dat hij uit dit verhaal mag 

concluderen dat men toch te voortvarend geweest is met de feestelijke heropening in de maand juni van 

vorig jaar.  Is de schepen van evenementen toen niet wat te snel geweest?  Schepen Roovers wil 

antwoorden doch raadslid Grootjans zegt dat het niet de bevoegdheid is van schepen Roovers.  Hij merkt 

op dat de bevoegdheid van toekomstig schepen Huts reeds voordat hij zijn mandaat opgenomen heeft, 
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afgepakt wordt. Schepen Vandereyken zegt dat hij heel graag feest, dat het hier om een tussentijds feest 

ging en dat hij het aan zijn opvolger laat om het grote feest te organiseren.   

Er wordt niet gestemd over dit punt. 

Mevrouw Katrien Partyka, burgemeester, vervoegt de zitting. 

 

 PC 18 – OPENBARE WERKEN 

1 Herinrichting Grote Markt (procedure open oproep) – afsluiten addendum 5 bij de overeenkomst 

 

Schepen Poffé zegt tijdens de commissievergadering reeds toegelicht te hebben dat in de oorspronkelijke 

overeenkomst met het studiebureau 20 % van het ereloon bij de aflevering van het definitief ontwerp en de 

bouwvergunning zou betaald worden.  Aangezien er vertragingen zijn zoals bijvoorbeeld het archeologisch 

onderzoek en de eventuele gevolgen ervan, en intussen het definitief ontwerp reeds voorgesteld en 

goedgekeurd is door het college met nog de mogelijkheid om na de bespreking met de stakeholders kleine 

wijzigingen aan te brengen, wordt er voorgesteld om nu reeds 10 % te betalen voor het geleverde werk en 

de resterende 10 % op het ogenblik van het bekomen van de bouwvergunning.  Raadslid Defau dacht dat 

het de gewoonte was om de schijf van 20 % te betalen bij het afleveren van de stedenbouwkundige 

vergunning.  Het nu gedane voorstel komt er op neer er geen stedenbouwkundige vergunning komt als het 

definitief ontwerp niet goed is.  Hij meent dat er van het ‘principe’ niet mag afgeweken worden.  Hij heeft 

ook de indruk dat er in dit dossier telkens een probleem bijkomt.  Hij heeft ook vragen rond de timing want 

ook deze wordt telkenmale vooruitgeschoven.  Ook wat betreft de administratieve opvolging vanuit de stad, 

heeft hij vragen omwille van het personeelsprobleem.  Het gaat hier wel om een zeer zwaar dossier, het 

paradepaardje, maar dit wordt volgens hem niet goed opgevolgd.  De sp.a onthoudt zich dan ook.  Schepen 

Poffé meent dat raadslid Defau een aantal vragen stelt doch tegelijkertijd hier de antwoorden op geeft.  Het 

is inderdaad een zeer zwaar dossier.  Vandaar dat het studiebureau hier veel tijd en energie in steekt, 

samen met de diensten en de betrokken schepenen.  Dit maakt dat er veel tijd overgaat en er zijn een 

aantal onverwachte dingen bijgekomen, zoals onroerend erfgoed en het archeologisch onderzoek.  Sinds 

een drietal jaren is de Heldensquare geklasseerd zodat er heel veel besprekingen dienden gevoerd te 

worden om het ontwerp toch te kunnen realiseren zoals gewild.  Deze doorbraak is er nu.  Het 

archeologisch onderzoek dient sinds 1 juli 2016 verplicht uitgevoerd te worden vooraleer een 

stedenbouwkundige vergunning te bekomen.  Vroeger kon men de uitvoering van de werken beginnen en 

pas als men op vondsten stuitte, werden deze onderzocht.  Het voorafgaande archeologisch onderzoek 

maakt dat er veel meer tijd overgaat.  Voor het studiebureau moet het leefbaar blijven, zeker daar het hier 

om een groot werk gaat met daaraan gekoppeld een aanzienlijk ereloon.  Gelet op de prestaties van het 

studiebureau, hun personeels- en werkingskosten,  vond het schepencollege het redelijk om  het geleverde 

werk al te betalen.  Wat de personeelsformatie betreft, heeft raadslid Defau gelijk.  Er is op de dienst een 

personeelsverloop geweest wat het voor de huidige in dienst zijnde personeelsleden en voor het 

schepencollege veel moeilijker maakt; dat vraagt een veel grotere inspanning.  Maar iedereen staat achter 

dit project.  Er worden ook zo veel mogelijk mensen bij betrokken zodat dit project gedragen wordt door 

iedereen en iedereen fier kan zijn op de markt.  Qua timing is het zo dat door het archeologisch onderzoek, 

de besprekingen met de stakeholders, marktkramers, kermismensen, de timing nipt wordt.  De start zal 

niet november meer zijn maar eerder het einde van het jaar.  Er moet niet veel meer tussenkomen of de 

werken worden een jaar verlaat.  Daarom is het maar redelijk dat het studiebureau nu een vergoeding 

krijgt.  De eerste fase is de tuin van de Heldensquare tot aan de Kalkmarkt. Daar moeten dus bomen 

geplant worden.  Het plantseizoen loopt van half oktober tot half april.  Zoals het weer dit jaar was, was dat 

maar tot einde maart.  Als dat niet in die periode kan uitgevoerd worden, kan er best een jaar uitgesteld 

worden.  Raadslid Defau zegt dat hij soms de persberichten bekijkt, de Good News show, waarin de coalitie 

fantastisch is.  Als de show gebracht wordt, moet men zich daar evenwel wel aan houden.  Nergens 

verschijnt een persbericht dat de timing niet gehaald wordt.  Het project van de Grote Markt wordt in de 

budgetten steeds verschoven.  Schepen Poffé zegt dat het volledige schepencollege met dit project intens 

bezig is en er geprobeerd wordt dit zo snel mogelijk te realiseren.  Als er dingen tussenkomen die niet 

voorzien waren, is dat buiten hun wil.  Raadslid Patrick Grootjans wenst te weten wie de stakeholders zijn.  

Schepen Poffé noemt op: alle gebruikers van de Grote Markt, zijnde bewoners, bezoekers, handelaars, 

horeca, marktkramers, de kermismensen, de organisatoren van evenementen, De Lijn (alleen nog 

‘marktbussen’ op de Grote Markt), Erfgoed (enkel de binnenste rij van de rijen tussen de Heldensquare en 

de kerk en bomen achter het monument moeten uiteindelijk blijven; de rest van de bomen mag en moet 

gerooid worden) en archeologisch onderzoek.  Raadslid Grootjans merkt op dat schepen Poffé een hele lijst 

opsomt.  Hij zou eerder spreken van betrokken personen en instanties want zijn begrip van stakeholders is 

breed.  Zijn al die stakeholders geconsulteerd en staan ze allemaal op dezelfde golflengte want schepen 
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Poffé zegt dat het de bedoeling is het project te realiseren met een zo groot mogelijke samenwerking, 

medewerking en inzet?  De informatie die hij hierover heeft, is helemaal anders.  Schepen Poffé antwoordt 

dat ze allen geconsulteerd zijn.  Er zijn er waarmee nog verdere besprekingen moeten gevoerd worden, 

onder andere de horeca.  Er is reeds twee maal met de horeca vergaderd en de laatste maal zijn er 

belangrijke opmerkingen geweest waarmee er nu in het ontwerp rekening gehouden is.  Begin mei is er 

opnieuw een overleg en gisteren is er nog een overleg geweest met de horeca over de evenementen in de 

stad.  De stakeholders worden betrokken, er wordt uitvoerig mee gepraat en er wordt rekening gehouden 

met de opmerkingen.  Raadslid Grootjans meent dat dit goed is maar dat er dan wel rekening dient 

gehouden te worden met de opmerking van raadslid Defau die vraagt of de timing wel kan gehandhaafd 

worden.  Hij heeft die vraag gesteld om te benadrukken dat de zienswijze van raadslid Defau correct is.  

Ook hij vindt dat het een mooie realisatie moet zijn.  Ook de inbreng van zoveel mogelijk organisaties en 

mensen is juist.  Hoe meer mensen men er bij betrekt, hoe langer het evenwel duurt.  Maar dan moet ook 

correct en eerlijk gecommuniceerd worden.  Schepen Poffé antwoordt dat hij toch eerlijk gezegd heeft dat 

de start aanvankelijk na Suikerrock was, dan verschoven naar november en nu naar einde dit jaar.  Nu 

wordt het heel nipt.  Raadslid Grootjans zegt dat bij zijn weten al deze wijzigingen nog niet gecommuniceerd 

werden via het normale communicatiekanaal van de stad.  Raadslid Defau noemt de coalitie de specialist 

in communicatie.  Hij heeft sterk de indruk dat er, toen er verleden jaar in november een persconferentie 

gehouden werd ivm het voorontwerp van de heraanleg, geen of een onvoldoende duidelijk idee was rond 

erfgoed en archeologie.  Op het ogenblik dat er naar de pers gegaan werd, was men onvoldoende 

voorbereid.  Welke nieuwe elementen kunnen zich nu nog voordoen?  Raadslid Minten vraagt of het waar is 

dat er in 2019 een bijkomende parking gemaakt wordt omdat er op de Grote Markt heel wat 

parkeerplaatsen zullen verdwijnen.  Dat heeft ze vernomen van handelaars in de Leuvensestraat die 

verleden week vergaderd hebben met het bestuur.  Schepen Poffé zegt dat er inderdaad gesprekken en 

onderhandelingen bezig zijn met het bisdom over de Alexianenweg om daar de parking uit te breiden.  Er 

zullen een twintigtal parkeerplaatsen verdwijnen op de Grote Markt en minstens die, maar waarschijnlijk 

nog meer, zullen bijgecreëerd worden.  Er wordt ook aangestuurd op het creëren van parkeerplaatsen op 

de collegesite aan de Daenebroekstraat.  Hij zegt dat hij al verschillende malen tijdens een 

commissievergadering een toelichting gegeven heeft over de stand van zaken van de Grote Markt en dat 

gaat hij blijven doen, normalerwijze zelfs maandelijks.  Raadslid Patrick Grootjans vraagt of de parkings 

toekomstmuziek zijn.  Schepen Poffé antwoordt dat de Alexianenparking toekomstmuziek is in de zin dat ze 

er morgen niet staat doch de gesprekken hieromtrent zijn lopende.  Raadslid Grootjans meent dat het dus 

in de eeuwen der eeuwen zal zijn daar het bisdom betrokken is. 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de wet overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten van 15 

juni 2006; 

 

Gelet op het koninklijk besluit plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren van 15 juli 2011; 

 

Gelet op het koninklijk besluit tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten 

en van de concessies voor openbare werken van 14 januari 2013; 

 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad in zitting van 17 mei 2004 houdende goedkeuring van de 

wijze van gunning inzake de herinrichting van de Grote Markt door middel van de procedure van de “open 

oproep tot kandidatuurstelling met het oog op het samenstellen van een lijst van kandidaat-ontwerpers”, 

uit te schrijven door de Vlaamse Bouwmeester volgens de procedure van beperkte offerteaanvraag; 

 

Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 22 december 2005 

houdende toewijzing, gunning van de studieopdracht inzake de open oproep voor het herinrichten van de 

Grote Markt aan het studiebureau 51N4E Space Producers, Koolmijnenkaai 82 te 1080 Brussel (nu 

Delaunoystraat 58 bus 10 te 1080 Brussel) en de vastlegging van het bedrag van € 30.000,00 voor het 

eerste deel van de erelonen aan dit studiebureau; 

 

Overwegende dat er een verbintenis onder nummer 2014/3829 ten bedrage van € 200.000,00 werd 

vastgelegd ten voordele van het studiebureau 51N4E Space Producers, Koolmijnenkaai 82 te 1080 

Brussel (nu Delaunoystraat 58 bus 10 te 1080 Brussel); 
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Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 1 september 2014 

houdende goedkeuring van het voorstel van offerte ingediend door 51N4E voor het uitvoeren van het 

overleg- en participatietraject, geraamd op een meeruitgave van € 20.000,00 à 44.000,00 te verhogen 

met btw, herzieningen en onvoorziene tot € 50.000,00 en dat deze meeruitgave kan vereffend worden 

binnen de kredieten voorzien in het investeringsbudget van 2014 op het jaarbudgetrekeningnummer 

0200/224007/IE-01 (ACT-353); 

 

Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 24 mei 2016 

betreffende de wijziging onderneming – addendum nr. 2 aan de ereloonsovereenkomst met studiebureau 

51N4E inzake de herinrichting van de Grote Markt, meerbepaald de opmeting van de bestaande toestand 

en de levering van materiaal voor de interactieve maquette ten bedrag van € 18.000,00 te financieren 

binnen de bestaande verbintenis 2014/3829; 

 

Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 9 augustus 2016 

houdende wijziging van de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 24 mei 

2016 aan de ereloonsovereenkomst volgens addendum nr. 2, dit tengevolge van de levering van 

materialen en opmaak van tafels en plots; 

 

Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 9 augustus 2016 

Inzake het addendum nr. 3 aan de overeenkomst inzake de erelonen voor de installatiewerkzaamheden en 

het voorontwerp voor het bedrag van € 69.745,33 (incl BTW), te financieren binnen de bestaande 

verbintenis 2014/3829; 

 

Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 11 oktober 2016 

houdende wijziging onderneming – addendum nr. 4 aan de ereloonsovereenkomst met het studiebureau 

51N4E inzake de herinrichting van de Grote Markt, meerbepaald de aanduiding van een 

veiligheidscoördinator in ontwerp en in uitvoering, aanstelling van de firma 2B-Safe bvba, Tiensesteenweg 

129A bus 1 te 3380 Glabbeek voor het bedrag van € 2.500,00 (incl BTW en onvoorziene); 

 

Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 11 oktober 2016 

betreffende de goedkeuring van de tweede schijf van het ereloon van het voorontwerp (V.O.) betreffende de 

herinrichting van de Grote Markt ten bedrage van € 43.590,83; 

 

Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 22 november 2016 

houdende goedkeuring van het voorontwerp; 

 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 23 februari 2017 houdende de wijze van gunnen en de 

vaststelling van de lastvoorwaarden voor de opdracht voor het uitvoeren van de projectregiefunctie in het 

kader van het project “Heraanleg Grote Markt”; 

 

Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen d.d. 14 maart 2017 houdende de 

gunning van de opdracht voor het uitvoeren van de projectregiefunctie in het kader van het project 

“Heraanleg Grote Markt”; 

 

Overwegende dat artikel 7 § 2 van de overeenkomst ‘Studieopdracht voor de herinrichting van de Grote 

Markt in de stad Tienen’ met 51N4E bepaalt dat 20% van het honorarium dient betaald te worden bij het 

definitief ontwerp; 

 

Overwegende dat het evenwel aangewezen is deze schijf van 20% te splitsen in 2 schijven van 10%, de 

eerste te betalen bij de goedkeuring  van het definitief ontwerp door het college van burgemeester en 

schepenen en de tweede bij het afleveren van de stedenbouwkundige vergunning; 

   

Overwegende dat hiertoe addendum 5 bij de overeenkomst dient afgesloten te worden; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met 17 stemmen voor en 12 onthoudingen: 
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Katrien Partyka Voor Johan Dewolfs Voor Pascale Grootjans Onthouding  

Wim Bergé Voor Ine Tombeur Voor Daniel Vanluyten Onthouding  

Bernard 

Vandereyken  

Voor Gijsbrecht Huts Voor Anita Sterkendries Onthouding  

Jos Hermans Voor Wouter Lissens Voor Chris François Onthouding  

Jan Debroeck Voor Tom Roovers Voor Johny van Stiphout Onthouding   

Hans Vandermolen Voor Karin Struyf Voor  Annemie Minten Onthouding  

Eddy Poffé Voor Jean Defau Onthouding   Marc Soens Afwezig 

Jos Mombaers Voor Martine Rens Onthouding  Danny Puyneers Onthouding  

Bert Valkeniers Voor David Geladé Onthouding  Patrick Grootjans Onthouding   

Peter Loosen Voor  Sonia Oliviers Onthouding     

Josée Wagemans Voor  Marie-Claire 

Loozen 

Afwezig     

 

Art. 1 Met 51N4E Space Producers wordt conform het ontwerp als bijlage, addendum 5 bij de 

overeenkomst ‘Studieopdracht voor de herinrichting van de Grote Markt in de stad Tienen’ 

afgesloten. 

 

Art. 2  De schepen van openbare werken en de stadssecretaris ondertekenen het addendum waarvan 

sprake in artikel 1.  

 

 

Overeenkomst ‘Studieopdracht voor de herinrichting van de Grote Markt in 

de stad Tienen’ 

Addendum 5 
 

Tussen 

 

de stad Tienen, Grote Markt 27 te 3300 Tienen, vertegenwoordigd door de schepen van openbare werken, 

Eddy Poffé, en de waarnemend stadssecretaris, Ingrid Goyens, hiertoe gemachtigd in uitvoering van de 

gemeenteraadsbeslissing van 27 april 2017, 

 

en 

 

51N4E Space Producers, 

 

wordt overeengekomen dat in artikel 7 § 2 van de overeenkomst ‘Studieopdracht voor de herinrichting van 

de Grote Markt in de stad Tienen’ d.d. 5 juli 2005 de schijf van 20%, te betalen bij het definitief ontwerp, 

gesplitst wordt in twee schijven van 10%, de eerste te betalen bij de goedkeuring van het definitief ontwerp 

door het college van burgemeester en schepenen en de tweede bij het afleveren van de 

stedenbouwkundige vergunning. 

 

De andere bepalingen van de overeenkomst blijven integraal en ongewijzigd van kracht. 

 

Opgesteld te Tienen op                                                , in twee exemplaren waarvan iedere partij erkent er 

één ontvangen te hebben. 

 

 

 

 

Voor de stad Tienen,        Voor 51N4E, 

 

 

 

 

Eddy Poffé    Ingrid Goyens    

schepen van openbare werken  waarnemend stadssecretaris 

 

 PC 19 - LANDBOUW – MARKTEN – KERMISSEN – BEGRAAFPLAATSEN 

Raadslid Oliviers licht haar punt als volgt toe: 
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1 Verbod op kermispony’s (raadslid Oliviers) 

 
Schepen Tombeur denkt dat het bestuur sowieso een voortrekkersrol gespeeld heeft inzake dierenwelzijn. 

Vorig jaar zijn er genoeg voorbeelden van geweest.  Ze begrijpt dat iedereen een mening heeft over de 

kermispony’s.  Ze heeft zich geïnformeerd bij Dierenwelzijn Vlaanderen dat daarover een uitgebreide nota 

heeft.  Uit deze nota blijkt dat het rondjes draaien geen stress veroorzaakt bij de paarden.  In de nota staan 

een aantal aanbevelingen ivm o.m. de ondergrond en de afmetingen van de piste en de huisvesting van de 

paarden.  Ze heeft contact opgenomen met de uitbater van de attractie.  Hij heeft haar bevestigd dat hij 

twee jaar geleden een nieuwe kraam heeft aangekocht omdat de piste niet voldeed aan de afmetingen.  

Anderhalf jaar geleden heeft hij al zijn paarden laten onderzoeken door de dierenschool in Gent die hen 

perfect in orde bevonden heeft.   Zijn stallingen zijn ook oke.  Tijdens de junikermis zal verder in het oog 

gehouden worden of hij voldoet.  Raadslid Oliviers meent dat deze dieren 8 uur per dag moeten rondlopen 

in een zeer stresserende situatie onder heel luide muziek.  De paarden staan al jaren naast de luidruchtige 

attractie Tokio Express en ver van hun natuurlijke leefomgeving.  De sp.a had gehoopt dat schepen 

Tombeur zich niet achter de wetgeving zou verstoppen en het voorbeeld van Antwerpen, Leuven en Gent 

zou volgen die toch vooruitstrevende steden zijn.  Zij weet immers evengoed dat deze  wetgeving niet 

voldoende is om het welzijn van dieren optimaal te garanderen.  Tienen heeft nu een schepen van 

dierenwelzijn en ze hoopt dat daarmee ook het verschil kan gemaakt worden.  Schepen Tombeur zegt dat 

er nu wel voor de eerste maal een schepen van dierenwelzijn is doch dat de schepen van kermissen tot de 

sp.a behoorde.   Ze vraagt zich ook af of het voorstel gedragen wordt door de volledige fractie.  De 

richtlijnen van Dierenwelzijn Vlaanderen werden gecontroleerd en er zal verder in de maand juni nagegaan 

worden of deze gevolgd worden.  Zoals gisteren tijdens de commissievergadering werd afgesproken, zullen 

de commissieleden samen met deze van de commissie kermissen, tijdens de maand juni een bezoek 

brengen aan de ponykraam.   Raadslid Oliviers meent dat de coalitie klaarblijkelijk zeer verveeld is met dit 

voorstel.  Dit wordt tegengesproken door schepen Tombeur.  Raadslid Oliviers vindt dit jammer want de 

sp.a heeft helemaal geen kritiek op het beleid van schepen Tombeur, integendeel.  Ze hoopt net dat er over 

de partijgrenzen heen ervoor gezorgd wordt dat Tienen een voortrekkersrol heeft wat dierenwelzijn betreft.  

Dat is voor haar veel belangrijker dan hierover een politieke discussie aangaan.  Schepen Tombeur is van 

oordeel dat ze, als ze zich laat adviseren door specialisten terzake, de richtlijnen ook volgt.  Iedereen heeft 
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hier een mening over maar zij laat zich adviseren door specialisten.  Raadslid Oliviers merkt op dat het niet 

de bedoeling is een politieke discussie te voeren.  Ze doet het voorstel nu en ze wenst hierover een 

stemming.  Schepen Tombeur meent dat de stemming dan had moeten geagendeerd geweest zijn door de 

sp.a.  De vraag tot stemming staat niet in het ontwerp van bijkomend punt.  De voorzitter zegt dat schepen 

Tombeur heel duidelijk geweest is: ze zal deze aangelegenheid van zeer nabij volgen en de kermis van juni 

wordt best afgewacht om dan nadien in september dit probleem eventueel opnieuw te agenderen, 

voorzover dit nodig is.  Raadslid Oliviers herhaalt haar vraag om te stemmen.  De voorzitter zegt te zullen 

laten stemmen over het afvoeren van het punt.  Raadslid Oliviers wenst niet te stemmen over het afvoeren.  

De voorzitter zegt te zullen zien wat het resultaat is.  Degenen die niet akkoord gaan, stemmen voor de 

afvoering; degenen die akkoord gaan, stemmen voor het behoud of het goedkeuren van dit punt.  Tegen 

stemmen is tegen het afvoeren.  Raadslid Patrick Grootjans stelt zich de vraag of het opportuun is om nu 

over dat punt te stemmen.  Is het niet beter deze aangelegenheid in de commissie te bespreken want als 

het afgevoerd wordt, betekent dit dat het definitief gedaan is met dit punt.  De voorzitter vindt dit een heel 

goede suggestie.  Hij zegt dat schepen Tombeur heel duidelijk gezegd heeft dat de zaak nauwlettend zal 

opgevolgd wordt.  Het is best dat hierover niet gestemd wordt, met de garantie dat de zaak van zeer nabij 

zal opgevolgd worden.  Er was trouwens ook geen stemming gevraagd in het bijkomend punt.   

Er wordt niet gestemd over dit punt.  

 

De heer Patrick Grootjans treedt op als voorzitter. 

 

 PC 9 – SECRETARIAAT 

1 Ontslag van rechtswege van voorzitter van de gemeenteraad 

 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad d.d. 24 september 2015 houdende de verkiezing van de 

voorzitter van de gemeenteraad; 

 

Overwegende dat de voordrachtsakte van de kandidaat-voorzitter van de gemeenteraad d.d. 17 augustus 

2015 de einddatum van het mandaat vermeldde, zijnde 1 mei 2017, en de naam van de persoon die hem 

zou opvolgen voor de resterende duur van het mandaat, zijnde de heer Bernard Vandereyken; 

 

Overwegende dat artikel 8 §1 van het gemeentedecreet bepaalt dat in voorkomend geval de voorzitter bij 

het bereiken van de einddatum van het mandaat van rechtswege ontslagnemend is; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Art. 1: Er wordt akte genomen van het ontslag van rechtswege van de voorzitter van de gemeenteraad, de 

heer Jos Hermans, wonende aan de Breynissemberg 12 te 3300 Tienen. 

 

2 Afstand van het mandaat van opvolger van voorzitter van de gemeenteraad 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad d.d. 24 september 2015 houdende de verkiezing van de 

voorzitter van de gemeenteraad; 

 

Overwegende dat de voordrachtsakte van de kandidaat-voorzitter van de gemeenteraad d.d. 17 augustus 

2015 de einddatum van het mandaat vermeldde, zijnde 1 mei 2017, en de naam van de persoon die hem 

zou opvolgen voor de resterende duur van het mandaat, zijnde de heer Bernard Vandereyken; 
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Overwegende dat de heer Bernard Vandereyken afstand doet van het mandaat bij brief d.d. 11 april 2017 

gericht aan de voorzitter van de gemeenteraad; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Art. 1: Er wordt akte genomen van de afstand van het mandaat van opvolger van voorzitter van de 

gemeenteraad door de heer Bernard Vandereyken, wonende Breynissempad 3 te 3300 Tienen. 

 

3 Verkiezing van de voorzitter van de gemeenteraad 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad d.d. 24 september 2015 houdende de verkiezing van de 

voorzitter van de gemeenteraad; 

 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van heden houdende de akteneming van het ontslag van 

rechtswege van de voorzitter van de gemeenteraad, de heer Jos Hermans; 

 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van heden houdende de afstand van mandaat van opvolger 

van de voorzitter van de gemeenteraad door de heer Bernard Vandereyken; 

 

Overwegende dat de akte van voordracht van de kandidaat-voorzitter d.d. 17 augustus 2015 slechts 

melding maakt van 1 opvolger en deze zijn mandaat niet opneemt; 

 

Overwegende dat artikel 8§1 van het gemeentedecreet voorschrijft dat in voorkomend geval tot vervanging 

overgegaan dient te worden overeenkomstig artikel 8§4; 

 

Gelet op de voordrachtsakte van de kandidaat-voorzitter van de gemeenteraad waarbij de heer Jos 

Hermans voorgedragen wordt als kandidaat-voorzitter van de gemeenteraad vanaf 1 mei 2017; 

 

Gelet op het onderzoek naar de ontvankelijkheid van de akte van voordracht van de kandidaat-voorzitter; 

 

Gelet op het feit dat de kandidaat-voorzitter sinds 14 augustus 1975 onafgebroken woonachtig is 

Breynissemberg 12 te Tienen en beschikt over een blanco uittreksel uit het strafregister, model 1; 

 

Overwegende dat: 

-  de voorzitter verkozen wordt op basis van een akte van voordracht van de kandidaat-voorzitter, 

ondertekend door de meerderheid van de verkozen gemeenteraadsleden en door een meerderheid 

van de verkozenen op dezelfde lijst als de voorgedragen kandidaat; 

-  alleen handtekeningen van gemeenteraadsleden die de eed hebben afgelegd in aanmerking worden 

genomen, met inbegrip van de handtekeningen van de opvolgers die de eed als gemeenteraadslid 

hebben afgelegd; 

-  niemand meer dan één akte van voordracht kan ondertekenen; 

 

Aangezien de waarnemend voorzitter van de gemeenteraad verklaart dat de ingediende akte van 

voordracht voldoet aan deze vereisten, is de voorgedragen kandidaat-voorzitter, de heer Jos Hermans, 

raadslid, verkozen verklaard tot voorzitter van de gemeenteraad vanaf 1 mei 2017. 

 

 

 

De gemeenteraadsleden en het publiek applaudisseren voor de voorzitter. 

De heer Jos Hermans treedt opnieuw op als voorzitter van de raad. 
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4 Ontslag van rechtswege van schepen, opvolging van rechtswege, vaststelling van de rangorde en 

eedaflegging 

Schepen Vandereyken zegt eigenlijk te moeten beginnen met ‘Brood en spelen’ in Tienen en het feit dat zij 

Tienen toch hebben doen leven.  Maar dat wil hij niet doen.  Hij wil beginnen met iedereen te bedanken 

voor het vertrouwen, de aangename samenwerking, de collegialiteit en de vriendschap.  Hij zou tekort 

schieten als hij de stadsmedewerkers niet zou bedanken voor hun enthousiasme en inzet want zonder 

deze medewerkers zouden al de realisaties onmogelijk geweest zijn.  Hij bedankt de gemeenteraadsleden 

voor de positieve insteek.  Heel wat dingen zijn gerealiseerd.  Eén kunnen ze hem niet afnemen: de eerste 

schaatsbaan heeft hij, samen met Kwixx, naar Tienen gebracht.  Hij richt zich tot raadslid Huts en zegt hem 

de fakkel over te nemen.  Hij wenst hem vanuit gans zijn hart heel veel succes.  Hij heeft altijd het verwijt 

gekregen dat hij van Tienen een cava-stad gemaakt heeft en zegt aan raadslid Huts er een frisdrankenstad 

van te maken.  De sjerp krijgt hij nu – dat is zo afgesproken – maar de naam dat hij schepen van cava is, 

behoudt hij zelf.  Hij kijkt uit naar de verdere opbouw van Tienen want hij is ervan overtuigd dat dit college 

zeer goed bezig is.  Hij wenst ook het schepencollege, en vooral de burgemeester, zeer veel, veel succes.  

Er wordt geapplaudisseerd.  Raadslid Puyneers bedankt schepen Vandereyken voor zijn schoon werk voor 

Tienen.  Raadslid Vanluyten feliciteert in eigen naam schepen Vandereyken voor het werk dat hij geleverd 

heeft gedurende 19 maanden.  Raadslid Pascale Grootjans  neemt het woord voor de rest van de fractie en 

sluit zich zeker en vast bij raadslid Vanluyten aan.  Raadslid Vandermolen feliciteert schepen Vandereyken 

voor verschillende zaken: in de eerste plaats voor zijn enorme wilskracht, energie en werkcapaciteit.  Hij 

heeft Tienen terug op de kaart gezet wat het feesten betreft.  Hij heeft zelf jaren geleden meegemaakt wat 

het is om pas verkozen te zijn en dan onmiddellijk schepen te worden.  En toch heeft schepen Vandereyken 

blijk gegeven van engagement, creativiteit en niet aflatende inspanningen om de stad bruisend te maken 

en aangenaam om te vertoeven.  Hij wil ook aansluiten bij de wijze woorden van schepen Vandereyken en 

zijn opvolger alle succes toewensen.  Raadslid Huts bedankt, vooraleer hij de eed gaat afleggen, namens 

zichzelf en namens de hele fractie schepen Vandereyken die het pad geëffend heeft en Tienen terug op de 

kaart gezet heeft.  Als sportieveling is hij wel heel blij dat hij van het begrip cava-schepen niet zijn begrip 

kan en mag maken.  Hij mag misschien wel de jongste schepen zijn maar de burgemeester was ooit ook de 

jongste en ze heeft het er niet slecht van afgebracht.  Hij gaat zijn uiterste best moeten doen om de 

suikerstad verder op de kaart te zetten, zowel voor jong als oud, zoals schepen Vandereyken dat gedaan 

heeft. 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad d.d. 28 juli 2015 houdende de verkiezing van de schepenen 

volgens de rangorde op de gezamenlijke akte van voordracht en hun eedaflegging; 

 

Gelet op het feit dat de gezamenlijke akte van voordracht melding maakt van een einddatum van het 

schepenmandaat van Bernard Vandereyken en zijn opvolging door Gijsbrecht Huts vanaf 1 mei 2017; 

 

Overwegende dat de schepen bij het bereiken van de einddatum van het mandaat, van rechtswege 

ontslagnemend is en van rechtswege opgevolgd wordt door de persoon die de akte van voordracht als 

opvolger vermeldt; 

 

Gelet op het feit dat de voorgedragen kandidaat-opvolger ononderbroken dient te voldoen aan de 

verkiesbaarheidsvoorwaarden; 

 

Gelet op het feit dat Gijsbrecht Huts over een blanco uittreksel van het strafregister – model 1 beschikt en 

het uittreksel uit het bevolkingsregister aantoont dat hij ononderbroken woonachtig is in Tienen sinds 1 

februari 1992; 

 

Besluit: 

 

Art. 1: De heer Bernard Vandereyken, zevende schepen, is van rechtswege ontslagnemend vanaf 1 mei 

2017 en wordt vanaf deze datum van rechtswege opgevolgd door de heer Gijsbrecht Huts, 

wonende Zoutleeuwstraat 6 te 3300 Tienen. 

 

Art. 2:   Teneinde geïnstalleerd te worden in de nieuwe functie, verzoekt de voorzitter van de gemeenteraad 

de schepen die van rechtswege opvolgt de eed af te leggen, zoals voorgeschreven bij art. 46, §1 
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van het gemeentedecreet: “Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen”.  

Vervolgens wordt overgegaan tot de eedaflegging van de schepen in handen van de burgemeester. 

 

De heer Gijsbrecht Huts legt de eed af zoals voorzien in artikel 46, §1 van het gemeentedecreet. Er 

wordt akte gegeven van deze eedaflegging.  De akte wordt door de heer Huts en de burgemeester 

ondertekend.   De heer Huts aanvaardt derhalve het mandaat als zevende schepen. 

 

Art. 3: Overeenkomstig artikel 45, §4 van het gemeentedecreet wordt de rang van de schepenen bepaald 

door de rangorde op de gezamenlijke akte van voordracht.  De schepen van rechtswege is steeds 

de laatste schepen in rang: 

 

Naam schepenen Mandaat 

De heer Johan Dewolfs Eerste schepen 

De heer Eddy Poffé Tweede schepen 

De heer Tom Roovers Derde schepen 

De heer Wim Bergé Vierde schepen 

Mevrouw Ine Tombeur Vijfde schepen 

De heer Jos Mombaers Zesde schepen 

De heer Gijsbrecht Huts Zevende schepen 

 

 

Er volgt na de eedaflegging van schepen Huts een langdurig applaus. 

 

De voorzitter bedankt ook de vervangend waarnemend secretaris daar hij voor de eerste maal zijn ambt op 

de gemeenteraad uitoefent.  Hierop volgt ook een applaus van de gemeenteraadsleden en het publiek. 

  

5 Aanpassing artikel 11 en artikel 18§3 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet;  

 

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 24 september 2015, en latere wijzigingen, houdende de 

vaststelling van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad; 

 

Overwegende dat schepen Vandereyken vanaf 1 mei 2017 als schepen van rechtswege opgevolgd wordt 

door de heer Gijsbrecht Huts; dat hierdoor de samenstelling van de commissies wijzigt; 

 

Overwegende de voordrachtsaktes van CD&V  en NV-A d.d. 11 april 2017; 

 

Overwegende dat derhalve artikel 11 van het huishoudelijk reglement dient aangepast te worden;  

 

Overwegende dat de interne werking kan verbeterd worden door de bestelbons, na goedkeuring van het 

schepencollege, te laten ondertekenen door de diensthoofden of hun vervangers/afgevaardigden; 

 

Overwegende dat hiertoe artikel 18§3 van het huishoudelijk reglement dient aangepast te worden;   

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit:  

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art.1: Artikel 11 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad als volgt te wijzigen: 

 

“Art. 11: 
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Naast het (de) bevoegde lid (leden) van het college van burgemeester en schepenen, dat (die) met 

raadgevende stem zetelt (zetelen), bestaat elke commissie uit negen gemeenteraadsleden daartoe 

aangeduid door de gemeenteraad. In elke commissie zijn de fracties, conform het zgn. systeem Imperiali, 

als volgt vertegenwoordigd:  

sp.a: 4 mandaten – CD&V: 2 mandaten - N-VA: 2 mandaten – Open VLD: 1 mandaat.  

 

Overeenkomstig artikel 39, §3, derde lid, van het gemeentedecreet,  moet, om ontvankelijk te zijn, de akte 

van voordracht voor elk van de kandidaat-commissieleden, ten minste ondertekend zijn door een 

meerderheid van de leden van de fractie waarvan het kandidaat-commissielid deel uitmaakt. Indien de 

fractie van het kandidaat-commissielid slechts uit twee verkozenen bestaat, volstaat de handtekening van 

een van hen. Niemand kan meer dan een akte ondertekenen per beschikbaar mandaat voor de fractie. 

 

Overeenkomstig artikel 39, § 3, vierde lid, van het gemeentedecreet, kunnen de GROEN- en VLAAMS 

BELANG-fracties in elke commissie een gemeenteraadslid aanwijzen dat als lid met raadgevende stem 

zetelt. 

 

Het verdient aanbeveling dat de fracties de hun toegewezen mandaten van commissielid evenredig over al 

hun gemeenteraadsleden verdelen. 

 

Conform de voordrachtakten worden volgende leden aangeduid:  

 

-commissie 1: Bernard Vandereyken, Jos Hermans, Wouter Lissens, Johan Dewolfs, Peter Loosen, Karin 

Struyf, Johny van Stiphout, Daniël Vanluyten, David Geladé, Anita Sterkendries, Pascale 

Grootjans 

 

-commissie 2:  Hans Vandermolen, Jos Hermans, Wouter Lissens, Ine Tombeur, Bert Valkeniers, Karin 

Struyf, Johny van Stiphout, Pascale Grootjans, Sonia Oliviers, Jean Defau, Martine Rens 

 

-commissie 3:  Hans Vandermolen, Jos Hermans, Wouter Lissens, Johan Dewolfs, Peter Loosen, Karin 

Struyf, Johny van Stiphout, Jean Defau, Anita Sterkendries, Sonia Oliviers, Chris François 

 

-commissie 4:  Jan Debroeck, Bernard Vandereyken, Wouter Lissens, Gijsbrecht Huts, Josette Wagemans, 

Karin Struyf, Johny van Stiphout, Anita Sterkendries, Daniël Vanluyten, Pascale Grootjans, 

David Geladé 

 

-commissie 5: Jan Debroeck, Bernard Vandereyken, Wouter Lissens, Ine Tombeur, Bert Valkeniers, Karin 

Struyf, Johny van Stiphout, Jean Defau, Martine Rens, Chris François, Sonia Oliviers 

 

-commissie 6:  Jan Debroeck, Hans Vandermolen, Wouter Lissens, Gijsbrecht Huts, Josette Wagemans, 

Karin Struyf, Johny van Stiphout, David Geladé, Chris François, Martine Rens, Daniël 

Vanluyten 

 

Art. 2 : Artikel 18 §3 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad als volgt te wijzigen: 

 

“Art. 18 §3: 

In uitvoering van artikel 182 § 5 van het gemeentedecreet worden de bestelaanvragen en de door het 

college van burgemeester en schepenen goedgekeurde bestelbons, voor zover ze gerelateerd zijn aan de 

bevoegdheden en aangelegenheden eigen aan de dienst, ondertekend door het hoofd van de betreffende 

dienst, het betreffende afdelingshoofd of zijn of haar vervanger(s)/afgevaardigde(n).“ 
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6 Raad van bestuur AGB: vervanging van een lid van de CD&V-fractie  

 
De gemeenteraad;  

 

Gelet op de nieuwe gemeentewet;  

 

Gelet op het gemeentedecreet;  

 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 17 september 2004 houdende de oprichting van het AGB 

Tienen;  

 

Gelet op beslissing de dato 8 december 2004 genomen door de Vlaamse minister van binnenlands 

bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering houdende de goedkeuring van de gemeenteraadsbeslissing 

van 17 september 2004 met betrekking tot de oprichting van het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen;  

 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 22 december 2005 houdende de wijziging van de statuten van 

het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen;  

 

Gelet op het ministerieel besluit de dato 24 april 2006 houdende de goedkeuring van de statutenwijziging 

van het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen;  

 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 26 juni 2008 houdende de goedkeuring van de statutenwijziging 

van het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen;  

 

Gelet op het ministerieel besluit de dato 16 september 2008 houdende de goedkeuring van de 

statutenwijziging van het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen;  

 

Geleet op de gemeenteraadsbeslissing van 19 december 2013 houdende de goedkeuring van de 

statutenwijziging van het Autonoom gemeentebedrijf Tienen; 

 

Gelet op het ministerieel besluit van 27 februari 2014 houdende de goedkeuring van de statutenwijziging 

van het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen;  

 

 Gelet op de artikelen 11,12, 13 , 14 van de statuten;  

 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 31 januari 2013 houdende de vaststelling van het aantal 

vertegenwoordigers per fractie voor de raad van bestuur van het AGB Tienen; 

   

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 29 oktober 2015 houdende de aanduiding van de heer Jos 

Hermans, raadslid, als lid van de raad van bestuur van het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen; 

     

Gelet op de brief d.d. 11 april 2017 van de heer Jos Hermans, raadslid, waarbij hij zijn ontslag indient als 

lid van de raad van bestuur van het AGB Tienen; 

 

Overwegende dat de heer Hermans dient opgevolgd te worden in de raad van bestuur van het AGB Tienen; 

 

Overwegende dat de CD&V fractie raadslid Bernard Vandereyken aanduidt als lid van de raad van bestuur 

voor het AGB Tienen; 

  

Besluit:  

 

Art. 1:  Kennis wordt genomen van het ontslag van de heer Jos Hermans als lid van de raad van bestuur 

van het Autonoom Gemeentebedrijf Tienen.  

 

Bij geheime stemming met 24 stemmen voor, 3 stemmen tegen, 1 onthouding en 1 niet gestemd: 

 

Art. 2:  De heer Bernard Vandereyken wordt aangesteld als lid van de raad van bestuur van het Autonoom 

Gemeentebedrijf Tienen.  
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7 Finilek: jaarvergadering 16 juni 2017 - bespreking agenda – vaststellen van het mandaat 

 

De gemeenteraad, 

 

Gelet op het gemeentedecreet, artikel 42; 

 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking; 

 

Gelet op het feit dat de stad deelnemer is van de dienstverlenende vereniging Finilek; 

 

Gelet op de statuten van Finilek; 

 

Gelet op de uitnodiging bij aangetekende brief van 21 maart 2017 om vertegenwoordigd te zijn op de 

jaarvergadering van Finilek op 16 juni 2017; 

 

Overwegende dat de jaarvergadering van Finilek de volgende agenda heeft: 

 

 Verslag van de raad van bestuur over het boekjaar 2016; 

 Verslag van de commissaris-revisor over de jaarrekening 2016; 

 Goedkeuring van de jaarrekening 2016 (balans, resultatenrekening, winstverdeling en toelichting); 

 Kwijting aan de bestuurders en de commissaris-revisor; 

 Statutaire benoemingen; 

 Statutaire mededelingen; 

 

Overwegende de inhoud van de documentatie die met de uitnodiging werd meegestuurd; 

 

Overwegende dat geen bezwaren voorhanden zijn om de goedkeuring van de voorgelegde agendapunten te 

weigeren; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Zijn goedkeuring te hechten aan de agendapunten van de jaarvergadering van 16 juni 2017 van 

de dienstverlenende vereniging Finilek. 

 

8 Iverlek: algemene vergadering 16 juni 2017 – goedkeuring agendapunten – goedkeuren 

statutenwijziging – vaststellen van het mandaat 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op het feit dat de stad voor de activiteit distributienetbeheer elektriciteit en/of gas deelneemt aan de 

opdrachthoudende vereniging Iverlek; 

 

Overwegende dat de stad per aangetekend schrijven van 17 maart 2017 werd opgeroepen om deel te 

nemen aan de algemene vergadering tevens jaarvergadering van de opdrachthoudende vereniging Iverlek 

die op 16 juni 2017 zal plaatshebben in De Waerboom, Jozef Mertensstraat 140 te 1702 Groot-Bijgaarden; 

 

Overwegende dat een dossier met documantatiestukken, uitgewerkt door de raad van bestuur in zitting van 

13 maart 2017, aan de stad werd overgemaakt; 
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Overwegende dat de agenda van de algemene vergadering tevens jaarvergadering de volgende 

agendapunten bevat: 

 Statutenwijzigingen 

o Kennisneming bijzondere verslagen van de raad van bestuur en van de commissaris met 

staat van activa en passiva per 31 december 2016 – in het kader van artikel 413 wetboek 

van vennootschappen – ter verantwoording van de wijziging van het doel 

o Goedkeuring van de statutenwijzigingen 

o Verlenen van machtiging om de beslissing genomen in dit agendapunt bij authentieke akte te 

doen vaststellen en de statuten dienovereenkomstig aan te passen. 

 Aanvaarding van de uitbreiding van de aansluiting van de deelnemers voor de activiteit warmte 

 Kennisneming verslagen van de raad van bestuur en van de commissaris over het boekjaar 2016 

 Goedkeuring van de jaarrekening afgesloten op 31 december 2016 (balans, resultatenrekening, 

winstverdeling, boekhoudkundige besluiten en waarderingsregels) 

 Kwijting te verlenen afzonderlijk aan de bestuurders, de leden van de regionale bestuurscomités 

en de commissaris met betrekking tot het boekjaar 2016 

 Bekrachtiging van de volmachtverlening inzake bestellingen van Iverlek aan Eandis System 

Operator cvba en Fluvius cvba 

 Statutaire benoemingen 

 Statutaire mededelingen 

 

Overeenkomstig artikel 44 van het Vlaams decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking van 6 

juli 2001, zoals gewijzigd op 18 januari 2013, dient de gemeenteraad zijn goedkeuring te hechten aan de 

agendapunten van de algemene vergadering en onder meer op expliciete wijze aan de voorgestelde 

statutenwijzigingen, de gemeenteraad dient tevens het mandaat van de vertegenwoordiger vast te stellen; 

 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Besluit: 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 1: Zijn goedkeuring te hechten aan de agendapunten van de algemene vergadering van de 

opdrachthoudende vereniging Iverlek d.d. 16 juni 2017: 

 

 Statutenwijzigingen 

o Kennisneming bijzondere verslagen van de raad van bestuur en van de commissaris met 

staat van activa en passiva per 31 december 2016 – in het kader van artikel 413 wetboek 

van vennootschappen – ter verantwoording van de wijziging van het doel 

o Goedkeuring van de statutenwijzigingen 

o Verlenen van machtiging om de beslissing genomen in dit agendapunt bij authentieke akte te 

doen vaststellen en de statuten dienovereenkomstig aan te passen. 

 Aanvaarding van de uitbreiding van de aansluiting van de deelnemers voor de activiteit warmte 

 Kennisneming verslagen van de raad van bestuur en van de commissaris over het boekjaar 2016 

 Goedkeuring van de jaarrekening afgesloten op 31 december 2016 (balans, resultatenrekening, 

winstverdeling, boekhoudkundige besluiten en waarderingsregels) 

 Kwijting te verlenen afzonderlijk aan de bestuurders, de leden van de regionale bestuurscomités 

en de commissaris met betrekking tot het boekjaar 2016 

 Bekrachtiging van de volmachtverlening inzake bestellingen van Iverlek aan Eandis System 

Operator cvba en Fluvius cvba 

 Statutaire benoemingen 

 Statutaire mededelingen 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 2: 

  

- Zijn goedkeuring te hechten aan de uitbreiding van de aansluiting van de stad tot de activiteit      

warmte bij de opdrachthoudende vereniging Iverlek; 
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- In het kader van punt a de beheersoverdracht te verrichten met het oog op de ontwikkeling, het 

aanleggen en de exploitatie van warmtenetten en de levering van al dan niet zelf geproduceerde 

warmte op haar grondgebied in het kader van de doelsomschrijving van de opdrachthoudende 

vereniging; deze beheersoverdracht is steeds herroepbaar zonder recht op schadevergoeding voor de 

opdrachthoudende Iverlek of haar deelnemers, onverminderd statutaire bepaalde vergoedingen in 

geval van overneming van installaties op basis van de uitoefening van een recht van voorkeur; 

- Ingevolge de beslissingen genomen in de punten a en b de aanleg van het warmtenet en de distributie 

van de warmte tot bij de verbruikers toe te vertrouwen aan de neetbeheerder Iverlek die door middel 

van haar exploitatiemaatschappij Eandis System Operator cvba hiervoor een beroep zal doen op haar 

filiaal Warmte@Vlaanderen onder opschortende voorwaarde van de eventueel te nemen beslissing 

van de Belgische Mededingingsautoriteit inzake aanmelding van Warmte@Vlaanderen; 

- De inbreng die de stad gedaan heeft overeenkomstig artikel 9 van de statuten van Iverlek uit te 

breiden tot de activiteit warmte. 

 

Met eenparigheid van stemmen: 

 

Art. 3: Zijn goedkeuring te hechten aan de voorgestelde statutenwijzigingen van de opdrachthoudende 

vereniging Iverlek. 

 

Art. 4: De vertegenwoordiger van de stad die zal deelnemen aan de algemene vergadering van de 

opdrachthoudende vereniging Iverlek op 16 juni 2017, op te dragen zijn/haar stemgedrag af te 

stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden inzake voormelde artikelen 

1, 2 en 3 van onderhavige raadsbeslissing. 

 

Art. 5: Het college van burgemeester en schepenen te belasten met de uitovering van voormelde 

beslissingen en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende 

vereniging Iverlek, ter attentie van het secretariaat, uitsluitend ophet e-mailadres (pdf) 

intercommunales@eandis.be. 

 

9 Feestdag 11-juli (raadslid van Stiphout)  

Raadslid van Stiphout licht zijn punt als volgt toe: 

 

mailto:intercommunales@eandis.be
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Schepen Bergé zegt dat tijdens de voorgaande jaren er een 11 juliviering geweest is, vooral op het 

Torekesplein.  Vorig jaar ging deze door op de Grote Markt en dit jaar is er opnieuw een 11 juliviering 

gepland op zondag 9 juli.  Hij heeft hierover overleg gehad met collega Huts om te bekijken op welke 

manier deze viering inhoud kan gegeven worden.  Hierover kan vandaag niet verder gecommuniceerd 

worden.  Schepen Vandereyken zegt dat hij tijdens de commissievergadering gezegd heeft dat er 

normalerwijze op 11 juli op het Steentjesplein een groot feest zou zijn in het kader van de Party’s die zeven 

dinsdagen na elkaar zouden plaatsvinden.  Dit is niet doorgegaan omwille van budgettaire redenen.  Dan 

werd er geopteerd voor 2 juli, de opener van de zomerprogrammatie 2017 met onder andere de Romeo’s.  

Bij de N-VA ging er toen een alarmbel.  2 juli ging niet.  Normalerwijze werd er een subsidie van 2.500 euro 

verleend voor 2 juli.  Er werd toen beslist om de subsidie te laten vallen en dan zijn raadslid Huts en 

schepen Bergé aan tafel gaan zitten om de 11 juliviering op 9 juli te organiseren.  Er werd niet te laat 

begonnen doch de omstandigheden hebben gespeeld.  Er wordt niet gestemd over dit punt. 

 

10 Ontslag van een gemeenteraadslid 

 

De gemeenteraad; 

 

Gelet op het gemeentedecreet; 

 

Gelet op de resultaten van de gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2012 en de geldigverklaring 

ervan door de raad van verkiezingsbetwistingen d.d. 20 november 2012,  zoals meegedeeld per brief op 21 

november 2012; 
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Gelet op de installatie van de gemeenteraad op datum van 2 januari 2013; 

 

Gelet op het feit dat de heer Marc Soens bij e-mail van 19 april 2017 zijn ontslag als gemeenteraadslid 

indiende aangezien hij verhuisd is naar Oostende; 

 

Overwegende dat het ontslag van de heer Marc Soens geldig werd ingediend; 

 

Besluit: 

 

Art. 1: Er wordt akte genomen van het ontslag als gemeenteraadslid van de heer Marc Soens, wonende 

te Oostende. 

 

 

 

 VARIA 

 

Raadslid van Stiphout wenst nogmaals te wijzen op de ‘zwarte’ punten in Tienen.  Er is hier de dag van de 

gemeenteraad nog een ongeval gebeurd. Schepen Roovers zegt dit opnieuw op de werfvergadering 

aangehaald te hebben bij AWV die intussen ingegaan was op zijn voorstel om reflectoren in te bouwen in de 

weg.  Deze geven bij avondweer iets meer verduidelijking, doch klaarblijkelijk te weinig.  Op zijn voorstel om 

de streepjes voor de pijl weg te halen, werd niet ingegaan.  Het duurt nu nog maar een maand vooraleer de 

werken veranderen van de buitenzijde van de vesten naar de binnenzijde en dan wordt de situatie sowieso 

anders.  Raadslid van Stiphout informeert naar de verkeerssituatie op de Grote Markt.  Schepen Poffé 

antwoordt dat hij beloofd heeft dat de verkeerssituatie niet verandert. Er worden geen straten afgesloten of 

andere rijrichtingen ingesteld.  Ook voor de bussen blijft het zoals het is.  Hij zal telkenmale op de 

commissievergadering de stand van zaken geven rond de Grote Markt.  Hij zal ook eens proberen om met 

een maquette naar de commissievergadering te komen zodat visueel kan gezien worden hoe het definitief 

ontwerp er uitziet.
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 BESLOTEN ZITTING 

 PC 9 – SECRETARIAAT 

1 Hoorzitting raadslid naar aanleiding van het niet meer voldoen aan de 

verkiesbaarheidsvoorwaarden 

 

Dit punt wordt niet behandeld. 

 

 


